



# 嵩山论坛

## 市委常委、宣传部长王哲为郑州“打广告” 古老文明合作将创造新未来



中意文化合作与交流研讨会现场

昨日举行的“一带一路”中意文化合作与交流研讨会上,郑州市委常委、宣传部长王哲在即兴发言中为郑州作了一次有分量的“宣传”。他说,两个古老文明在文化交流合作的基础上,推动经济交流合作,其结果就可能在新的时代创造出新的文明。

王哲向意大利客人们介绍了郑州市情。他说,文明是社会财富发展积淀的结果。郑州这个地方历史

悠久,所在区域的黄河文明是中华文明很重要的一部分,也是华夏文明很重要的发祥地。而意大利是古代大希腊区域的一部分,后来又创造了辉煌的古罗马文明。

“我们不仅仅可以在文化之间开展交流,更可以通过文化交流实现经济的发展、贸易的合作。”王哲表示,郑州一个小时交通圈内的人口有4.5亿左右,可见消费市场的规

模之大。现在郑州可以直接买到意大利的皮具、法国化妆品。这种进步在过去是不可想象的。

王哲感慨地说,这次论坛非常有意义,两大古老文明之间的沟通交流,将为下一步共同合作创造很多条件,而这些合作将共同创造一个美好的未来。经济技术的合作是没有国界的,其发展结果很可能就会创造出新的文明。

### 茶歇时上演环保对话 厨房废油、垃圾处理技术引共鸣

生态保护,节能减排是国家战略,也是全社会关注的热点。在嵩山论坛“中意文化合作与交流研讨会”上,意大利科森扎省阿斯克环保项目公司董事长朱塞佩·富纳罗带来的厨房废油、垃圾处理成生物柴油技术引起现场“共鸣”,在很多人看来,这项技术在解决中式厨房油烟方面能发挥较大作用。

会议茶歇中,朱塞佩·富纳罗

也没闲住,郑州市委常委、宣传部长王哲便就厨房油烟、垃圾处理与他进行了一次对话交流。

“朱塞佩先生,你公司的技术非常了不起,因为饮食文化的差异,中国厨房烹饪产生的油烟、垃圾要比西方更多。”王哲在简单向客人介绍身份后直切主题,他表示,中国一直对环境保护非常重视,对郑州来说,餐饮油烟、垃圾处理也是进行大气

污染防治一项很重要的内容,目前,郑州已经在新密等地建立了垃圾处理项目,双方可以探讨下一步的合作机会。

听到“合作”的朱塞佩·富纳罗两眼放光,他向王哲简要介绍了公司的发展情况,表示公司技术已经很成熟,而且在欧盟、意大利等许多地区都有具体项目,相信双方一定会有广阔的合作空间。

### ■花絮 国际组织当起拉合作的“红娘”

参加此次嵩山论坛的国际性合作组织给记者留下深刻印象。

比如,中国和意大利,双方语言不通,远隔千山万水。但此次嵩山论坛上,来自意大利科森扎省的官员、学者、企业家代表却能与我省的干部、学者、企业家坐到一起,面对面探讨交流合作机会,其中就少不

了中国国际文化交流中心和欧盟中国经济文化委员会的作用。

在昨日下午举行的嵩山论坛闭幕式上,中国国际文化交流中心秘书长丁奎淞和欧盟中国经济文化委员会执行主席张毅又互换了筹建欧盟中国城市发展联合会意向书,将建设一个服务“一带一路”战略和中

欧城镇化合作的平台。

记者发现,在跨国际的经贸文化交流合作发展过程中,这些国际合作组织往往起到红娘中介的作用。他们利用自身优势,在世界各地搜集信息,为客我双方提供交流平台,不经意间就创造出很多合作机遇。

### 郑报集团 有望牵手意大利名校

嵩山论坛“中意文化合作与交流研讨会”刚一结束,意大利卡拉布里亚大学副校长卢易吉·菲立切便心急火燎地转圈找翻译。为什么找翻译?这个话题得从会上郑州报业集团负责人的一席话说起。

“目前,郑州报业集团正在以互联网+、报业+为带动开拓更为广阔的领域,其中就包括教育……”这位负责人简简单单的几句话,却击中对面而坐的卢易吉·菲立切的神经。

说者无心,听者有意。会议刚结束,卢易吉·菲立切便拉着翻译匆匆赶到郑州报业集团负责人的身边。“我们的大学在欧盟很有名,在古典文学、历史文化等方面都有很多建树,我们可以探讨一下合作机会!”他推介说,卡拉布里亚大学于1972年建校,下设有6个学院,是意大利面积最大的综合性大学。学校目前已注册3万学生,其中,外国留学生有600人左右,一半是中国留学生,双方有合作潜力。

郑州报业集团负责人表示,目前,郑州报业集团旗下的《环球杂志》正在与美国威斯里安大学进行整体招生的合作,如果双方有意向,可尝试进行类似合作。得到热情回应,卢易吉·菲立切满脸笑容,他表示,和美国大学相比,意大利大学的教学质量一点不差,现在就可以考虑给一定数量的招生名额,由郑州报业集团负责中国境内的招生宣传,实现互惠共赢。

